
 : للتمرین الأوا

 من الھیدروجین %14.3من الكربون و  %85.7ویتكون من   g/mol 70كتلتھ المولیة  Aفحم ھیدروجیني غیر مشبع  

. Aأوجد الصیغة المجملة للمركب  .1
  H = 1 g/mol      ,      C  =  12 g/mol   :یعطى 

. C5H10ملة ھي علما أن صیغتھ المج Aأوجد الصیغ النصف المفصلة الممكنة للمركب  .2
 :نجري سلسلة التفاعلات التالیة  Aانطلاقا من المركب  .3

 K.G.F.E.D.C.B.A    : للمركبات) النصف المفصلة( أعد كتابة المعادلات مبینا  طبیعة وصیغة .  1

   ؟   )4 (و )2 ( ماھو نوع كل من التفاعل .  2 

 ؟  )4 (ما ھو الوسیط المستعمل في التفاعل . 3 

 )7  (أعط صیغة المؤكسدات التي یمكن استعمالھا لتحقیق التفاعل رقم  . 4

 ؟ Kلمركب اكیف یمكن الكشف تجریبیا عن  .  5 

 :Y    و    Xمبینا صیغة كل من    أكمل التفاعل التالي.  6 



  

 HO – ( C6H4 ) – COOHالترغال نوع من الأقمشة نحصل علیھ من بلمرة المركب  .7

  ؟ما نوعھا , أكتب معادلة تفاعل البلمرة  
  مثل مقطع من ھذا البولیمیر یتكون من ثلاث وحدات بنائیة.  

   : يلتمرین الثانا  

  :یتكون من الأحماض الأمینیة التالیة  Aببتید     

  

  . الامینیة السابقةصنف الأحماض / 1

   PH =  1و     PH = 12      و        PH = PHiأعط صیغة التیروزین عند / 2

  PH = 6داخل جھاز الھجرة الكھربائیة عند   Valو Lys نضع مزیج من / 3

  وضح بالرسم مواقع ھذه الأحماض الأمینیة على شریط الھجرة الكھربائیة.  

PHi =(Val) = 5.96        PHi =(Lys) = 9.74 

 Tyrمبینا نوع التماكب الموجود في   Tyr ل L و  Dأعط تمثیل فیشر / 4        

  .مع توضیح الروابط المتشكلة  A ( Tyr-Lys-Val )أكتب الصیغة الكیمیائیة للببتید / 5

  . 13إلى  1ن م PH ةقیم تغیر وذلك عند  Lys  لاكتب الصیغ الأیونیة / 6

 . 13إلى  1ن م PH ةقیم تغیر عندوذلك  Aاكتب الصیغ الأیونیة للببتید / 7

   NAOH ( 40%)و الصود  CuSO4 (1%)كبریتات النحاس ب Aیعامل محلول من الببتید  / 8

  ؟ما اسم التفاعل اللوني المنجز / ا 

  .أعط تفسیرا لذلك  ؟ماھي النتیجة المنتظر الحصول علیھا / ب 

  ؟علل  ؟الببتید نتیجة ایجابیة مع كاشف كزانتوبروتییكھل یعطي ھذا / 9

  ؟أعط تفسیرا لھا  ؟ما ھي ھذه النتیجة الإیجابیة , إذا كانت الإجابة بنعم 
   لكاشف كزانتوبروتییك أعط الصیغة الكیمیائیة. 

  :أكمل التفاعل التالي / 10

A    +  …. H2O           H+              ...........+………..+…………            

   



  

    :ثلتمرین الثالا 

  //I 

  ؟إذا ارتفعت درجة الحرارة الماء داخل مسعر حراري ھل نعتبر التحول ماص أم ناشر للحرارة / 1

  ؟تكون سالبة أو موجبة    ΔH ھل قیمة /2

  :في مسعر حراري انطلاقا من المعطیات التالیة     C2H2 من الاستلین g2أحسب كمیة الحرارة الناتجة عن احتراق / 3

  500 حجم الماء الموضوع في المسعرml. 
  47.5ھو التغیر في درجة الحرارةC° .  

 .   C2H2 الاستلین احتراق لتفاعل  -ΔH  -كمیة الحرارة المولیة  استنتج  / 4

  C2H2لغاز الأسیتلین   CC2H2احسب السعة الحراریة /  5

  g/ml   Ceau = 4.185 j/g.k 1تعطى الكتلة الحجمیة للماء 

/II/   

 

والنتیجة النظریة المحسوبة في  I -4//قارن بین النتیجة التجریبیة  لأنطالبي احتراق الأسیتیلین  المحسوبة في السؤال /  6
 II  -2//السؤال 

  

  

  



III//  25لدینا عند C° التفاعلات التالیة:  

                      C2H2(g)   +  H2O(l)              CH3-CHO(l)                     ∆H1=?  

                         

CH3- CHO(l)   + 1/2  O2(g)                  CH3COOH(l)    ∆H2 = -70 Kcal / mol    

  

CH3COOH C2H2(g) H2O(l) المركب 

-116 +55 -68 ∆Hf ( Kcal/ mol) 
 

  .°C 25عند  CH3-CHO(L)أحسب أنتا لبي تشكیل     - 1
 .H1∆أحسب   - 2
 .CH3-CHO(l) الحصول على  الذي یرافق  U∆أحسب التغیر في الطاقة الداخلیة  - 3

 
 / IV  مول من غاز مثالي عكسیا من الضغط  1یتمددPi= 10 atm  5إلى الضغط النھائيatm.=0fP  حرارة     عند درجة

  .°T= 0 Cثابتة 

  .العمل المبذول من طرف الغاز المثاليأحسب   - 1

  .للغاز المثالي     H∆و   U∆  أحسب كل من  – 2

 .ما ھي كمیة الحرارة المتبادلة بین الوسط الخارجي والغاز المثالي - 3

R= 8,314 J/mol.K 

 

    / V  مسعر حراري سعتھ الحراریةC = 732 J/K    0.5یحتوي kg   25ماء عند C°    

   C 35ماء عند    kg 0.25نضیف لھ 

  ؟  Teqأحسب درجة حرارة التوازن /  1

 j/g.k 4.185یعطى السعة الحراریة للماء 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

  : الموضوع الثاني

  

    : للتمرین الأوا

  

  

  

  

  Bركب انطلاقا من البنزن و المأكتب المعادلات التي تسمح بالحصول على حمض الفتالیك   /4 
  .أخرىو كواشف  C المركب و

  

  

  



 : نيلتمرین الثاا  

/ I لدیك ثلاثي الغلیسیرید الآتي :   

  .ھل ثلاثي الغلیسیرید متجانس  )1
استنتج صیغة الأحماض الذھنیة والغلیسیرول    )2

 . الموجودة في ثلاثي الغلیسیرید  
أعط الكتابة الرمزیة و أكتب الصیغة الطبولوجیة  )3

  .لھذه الأحماض الذھنیة
  .ثم أحسب دلیل التصبن النظري لثلاثي الغلیسیرید  KOHب التصبن أكتب معادلة  )4
  .احسب دلیل الیود النظري لثلاثي الغلیسیرید )5
 .أكتب معادلة تفاعل اماھة ثلاثي الغلیسیرید  )6

I : 126.9 g/mol       O: 16 g/mol        H: 1 g/mol      C: 12 g/mol      K: 39 g/mol      

/II

 

/III 

 

/IV التفاعلات التالیة مبینا صیغ المركبات المجھولة ومبینا نوع كل تفاعل كیمیائي  أكمل.  

 

 

 



 

 

   :الثالثلتمرین ا 

  نستخدم المواد و الأدوات التالیة   في الماء   KOH لذوبانالحرارة المولیة  قیاس   من أجل  

  المركبات و المحالیل الكیمیائیة  الأدوات المخبریة
مخبار   –    calorimètre مسعر حراري 

  بیشر -ترمومتر –مدرج 
11.22 g من KOH    

 ml  100  من الماء  

  

  ملل من الماء ونضعھا في مسعر  100نأخذ 

  نقیس درجة الحرارة الابتدائیةTi 20 = فنجدھا  الماءللمسعر و °C   Ti  

  11.22نزن g  من  KOH ثم نضعھا في المسعر الحراري. 

  ل ننتظر حتى الذوبان التامKOH   46 =ثم نقیس درجة الحرارة التوازن النھائیة °C   Tf 

  .الحادث الذوبان تفاعل  أكتب معادلة / 1
   H2O=1g/cm3         ρأحسب كتلة الماء المستعملة /2

  .كمیة الحرارة الممتصة من طرف الماء  أحسب /3

      .الذوبان الناتجة من تفاعل الحرارة   أحسب كمیة/  4
      .لتفاعل الذوبان استنتج  الأنطالبي المولي / 5
   . KOH ل  أحسب السعة الحراریة الكتلیة / 6

 
                                    J/K 200.46السعة الحراریة للمسعر                                         تعطى        

  j/mol.K 4.185 للماء السعة الحراریة

 K : 39 g/mol       H : 1 g/mol          O : 16 g/l  

  

  



   :علتمرین الرابا 

 
  .للتفاعل الأول  H1 - ∆U1∆أحسب الفرق ) 3

  .للتفاعل الثاني  H333 - ∆H298∆أحسب الفرق )  4

 CP (H2S) = 34.6 J/mol.K    CP (SO2) =  42  J/mol.K  .   CP (O2) =  29.4 J/mol.K   .    CP (H2O) = 75.2 J/mol.K    .   

  یعطى :    Hf ( H2S)g∆ أنطالبي التشكیل أحسب)  5

            S (S) + O2 (g)                    SO2(g)                   ΔH =- 70.96 Kcal/mol        

      H2 (g) + ½ O2 (g)                    H2O(l)               ΔH = - 286 Kj/mol 

II-   لدیك معادلات التفاعل التالیة:  

                                      N2(g) + O2 (g)                    2NO(g)                          ΔHr1 =181KJ 

                                      N2(g)+ 2O2(g)                     2NO2 (g)                                   ΔHr2 =67,8KJ 

                                      2N2(g) + 5 O2 (g)                    2N2O5(g)                  ΔHr3 =30.2KJ                 

للتفاعل  التالي :    ΔHr احسب  /1  

 4NO(g) + 3 O2 (g)                     2N2 O5 (g)  

  .  N2 O5(g)و   NO2(g)و  NO(g)التشكیل لكل من   أنطالبیاتاستنتج / 2

III-   2مول من غاز الآزوت 1نأخذN   ) 20حیث نقوم برفع درجة حرارة الغاز من ) نعتبره غازا مثالیاC°  100إلى C°    

  التي یكتسبھا النظام و  التغیر في الأنطالبي وذلك في الحالتین  Qأحسب كل من كمیة الحرارة   

  . Isochoreحالة تحول ثابث الحجم /  1

  Isobare .حالة تحول ثابث الضغط /  2

CP ( N2)g = 33 j/mol.K             R = 8.31 j/mol.K  
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